

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑΤΑΞΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΜΕ ΤΗ

Βρισκόμαστε 50 μέρες μετά τις εκλογές, με το επιχειρηματικό κλίμα να βρίσκεται στο ναδίρ και την οικονομία να βιώνει τη μεγαλύτερη αβεβαιότητα της τελευταίας εξαετίας.

Η «δημιουργική ασάφεια» μάλλον δεν έχει θετικές επιπτώσεις στην οικονομία. Και τούτο διότι η αβεβαιότητα εντείνεται σε όλα τα επίπεδα, επιχειρήσεις κλείνουν ή βρίσκονται ένα βήμα πριν το κλείσιμο, καταθέσεις δεν υπάρχουν ούτε για δείγμα, επενδύσεις ούτε υλοποιούνται, ούτε υπάρχει διάθεση να υλοποιηθούν, εγγυητικές επιστολές επιχειρήσεων δεν γίνονται δεκτές στο εξωτερικό, η γραφειοκρατία καλά κρατεί και η ανεργία έχει αγιγίξει τα ύψη. Γενικά, όλη η αγορά βρίσκεται σε μια «αμήχανη αναμονή».



Του **Αθανάσιου
Σαββάκη**
Προέδρου Συνδέσμου
Βιομηχανιών
Βορείου Ελλάδος

Αντίθετα με την παραπάνω κατάσταση που επικρατεί στην Ελλάδα, η υπόλοιπη Ευρώπη βιώνει μια πραγματικά ευνοϊκή συγκυρία. Με το ευρώ σε συνεχή πορεία υποτίμησης, όλη η Ευρώπη προσβλέπει σε άμεση αύξηση των εξαγωγών. Παράλληλα, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα βγάζει σιγά σιγά την ευρωζώνη από τη στασιμότητα του μηδενικού πληθωρισμού. Κι ως μην ξεχνάμε ότι οι χώρες που μαζί με μας βίωναν τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης (Ιρλανδία, Ισπανία, Πορτογαλία), ήδη ανακάμπτουν και βρίσκονται πλέον σε τροχιά ανάκαμψης.

Τελικά, τι πρέπει να γίνει για να βγει από την «βαθιά κατάψυξη» η οικονομία μας;

1. Να δοθεί ρευστότητα στην πραγματική οικονομία, για ν' ανασάνουν επιτέλους οι επιχειρήσεις και να δωθεί ώθηση στις εξαγωγές.

2. Να δουλέψει το κράτος αποτελεσματικότερα: Εκτός από τη βελτίωση της θεσμικής λειτουργίας του κράτους, πρέπει να μειωθεί ο παρεμβατισμός του και η συμμετοχή του στην οικονομική δραστηριότητα της χώρας.

3. Να υπάρξει άμεσα σχέδιο αντιμετώπισης της ανεργίας, και ιδίως της ανεργίας των νέων: Οι ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης πρέπει να βρεθούν πολύ ψηλά στην ατζέντα τόσο των κοινωνικών πολιτικών, όσο και των πολιτικών ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, που θα εφαρμοσθούν από τώρα και στο εξής.

4. Να αρθεί το κλίμα αβεβαιότητας μέσω της ταχείας εξασφάλισης της χρηματοδότησης της οικονομίας.

5. Να επανέλθει η μεταποιητική δραστηριότητα στο προσκήνιο. Η βιομηχανία, και γενικά ο δευτερογενής τομέας της οικονομίας είναι αυτός που τελικά δημιουργεί βιώσιμες θέσεις εργασίας και «εισάγει» πλούτο, μέσω των εξαγωγών που κάνει στις διεθνείς αγορές. Γι' αυτό προτείνουμε τον άμεσο σχεδιασμό μιας ολοκληρωμένης βιομηχανικής πολιτικής, που θα αναδεικνύει κλάδους, τομείς και περιοχές της χώρας με πραγματικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, με τελικό στόχο τη μεγαλύτερη συνεισφορά της βιομηχανίας στην έξοδο της Ελλάδας από την οικονομική κρίση.

Τέλος, όσες αλλαγές στην οικονομία έγιναν τα έξι τελευταία χρόνια, και αποτελούν θετικά βήματα μεταρρυθμίσεων και συνιστούν προϋποθέσεις ανάταξης της οικονομίας πρέπει όχι μόνο να διατηρηθούν, αλλά, κυρίως, να εμπεδωθούν στην κοινωνία και στην οικονομία.

Αναμένουμε...